

租号、买号、代练…… 谁在“帮”未成年人 绕开网游防沉迷系统？

目前,我国未成年网民已近2亿,未成年人互联网普及率达97.3%。为防止未成年人沉迷网络游戏,近几年来国家举措不断,尤其是2021年发布的规定对未成年人每天上网玩游戏的时间进行了严格限制。这也被称为最严的防沉迷新规。

而记者调查发现,一些未成年人绕开了防沉迷系统玩游戏。其中,除了大家已知的冒用家长的身份证信息或手机账号信息注册登录外,还有一些成年人账号已经成为绕过防沉迷交易的“香饽饽”



1 未成年人通过租号玩游戏 轻松绕开“防沉迷”系统

不久前,江苏的张女士发现,她9岁的孩子沉迷于手机游戏,每天大量时间都花在了各种游戏上,甚至导致学习成绩急剧下降。张女士查看手机发现,在不到一个月的时间内,孩子租用网络游戏账号花费竟有2000余元。

随后张女士得知,孩子租了一些游戏账号,来规避防沉迷系统限制,想玩多长时间就玩多长时间。

防沉迷系统是指,在登录时网络游戏要进入的网络游戏防沉迷实名认证

系统。根据国家规定,从2021年9月1日开始,所有网络游戏都必须接入国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名认证系统,进行实名认证。如果被认证是未成年玩家,且在非游戏时间,系统就会提示“当前无法进入游戏”。

防沉迷规定要求,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时网络游戏服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。

记者调查发现,在网络上,有不少专门提供给未成年人绕过防沉迷的所谓畅玩服务,张女士所提到的租号就是其中一种。

租号是一种租用他人游戏账号来玩游戏的方式。通过这种方式,不少未成年人以成人的身份登录游戏,绕过了防沉迷系统,再无游戏时间的限制。

虽然今年1月1日起施行的《未成年人网络保护条例》专门就防治网络沉迷等作出了新的规定,明确要求“网络

产品和服务提供者不得为未成年人提供游戏账号租售服务”。

但记者发现,在投诉平台关于“向未成年人出租游戏账号”的相关投诉却不少。这些网络上的游戏租号平台有手机上的App、专门的租号网站,还有电商平台上专门的租号店铺等。各款游戏账号租用是按小时、按天计算,价格从一两角钱到几十元钱不等,号主、玩家供需两旺,而这些租售商家就从玩家手中收取手续费。

2 整个租号过程 不存在与未成年人有关的核实验证

那么,未成年人是否真的可以轻而易举通过租号玩游戏?

记者找了一个商家进行体验调查,发现商家对买家是否成年提都没提,就直接给记者发了一个选号链接让先选号。

打开链接,里面是一个名为“某租号”的网站,记者选了某一款游戏,点开,里面是不同等级的游戏编号,记者随机选了一个。租用1小时,支付了4元钱后,客服就给了一个账号和密码,记者将其在某游戏的官方App上输入后,就直接进入到游戏界面,整个过程都不存在任何与未成年人有关的核实验证。

如果对用密码和账号登录都还嫌麻烦的话,现在越来越多的租号商家甚至还开始推销“玩家无需账号密码即可畅玩游戏的极品号”,即可通过所谓全网通用的上号器实现一键上号。

记者发现,除了租号,一些未成年

人还通过买号来绕过防沉迷系统。

与租号一样,买号市场也已形成一条龙服务,在众多商家的服务介绍中甚至直接标明:“卖家帮买家将游戏账号实名认证为成人账号,且完成部分平台要求的首次登录人脸识别,还注明了‘无防沉迷’。”

在众多游戏买号平台中,其中仅一家买号网就显示“已安全成交了900多万笔交易”,以其某一天为例,就成交了3万多单,其中不乏一些未成年人,让家长防不胜防。

在南京警方曾经破获的一起专门非法向未成年人出租游戏账号的案件中,犯罪嫌疑人非法购买了5万多条公民个人信息。警方查实,犯罪团伙先是非法购买公民个人信息,盗取他人游戏账号,再将游戏账号与买来的信息进行绑定,并使用配套的手机和软件制作动态头像,破坏游戏实名认证程序,之后再账号对外租售。

3 游戏代练公司 利用未成年人接单从中赚取更多差价

记者调查发现,有一些游戏代练公司作为中介却盯上了这部分孩子,他们以另外一种绕过防沉迷系统的方式——当代练为诱饵,利用未成年人接单。

“代练”业内也叫打手或代打,就是号主玩家花钱找游戏代练公司,请人来替自己打游戏,目的是完成游戏任务,如升级、打装备、刷金币,等等。这些游戏代练公司为了多赚钱,安排一些未成年人作为低价打手替他人代打,从中赚取更多差价。

有的孩子做代练,主要目的就是为绕过防沉迷系统,过一把无限制的游戏瘾;也有一些孩子在玩久玩熟了后,干脆把代练当成了赚钱的工具。

既能过瘾,又能赚钱,这让一些未成年人更加沉迷于游戏当中。

小秦就是一名未成年代练,他主要接的是某手机游戏的单。

当有人询问“是否有人接单打某游戏角色”时,小秦会与发单人私聊具体要求和价格。随后,发单人把自己的游戏账号和密码给小秦。

据了解,小秦要完成接单任务,得花四五天的时间才能完成。虽说当代练能畅玩挣钱,但这也让小秦更加沉迷于网络游戏中。

根据我国未成年人保护法第七十四条规定,网络产品和服务提供者不得向未成年人提供诱导其沉迷的产品和服务。

中国政法大学法学院副教授苑宁宁介绍,对于代练、租号、售号这些黑灰产业,市场监管部门、网信部门等应当出台具体的监管规定,加大执法力度,严厉打击这些违法犯罪行为。从技术角度上来说,应当采取动态核验等有效措施,把实名制切实做到人证合一。

据央视新闻微信公众号

女子两年遭家暴16次 前夫一审被判刑11年

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯)记者从多方信源获悉,12月27日下午,“女子两年被家暴16次”案在成都市武侯区人民法院一审宣判:被告人贺某阳犯故意伤害罪和虐待罪,判处有期徒刑11年。

成都市武侯区人民法院一审公开宣判被告人贺某阳故意伤害、虐待刑事附带民事诉讼一案,对被告人贺某阳以故意伤害罪判处有期徒刑九年十个月,以虐待罪判处有期徒刑一年六个月,决定执行有期徒刑十一年,依法支持附带民事诉讼原告人谢某梅诉讼请求共计人民币

379819.26元。

法院经审理查明:被告人贺某阳在与被害人谢某梅婚姻存续期间,多次对谢某梅实施辱骂、殴打等家庭暴力行为。2023年4月25日,贺某阳采用拳打脚踢的方式殴打谢某梅,造成其腹、胸、腰等多处损伤,经鉴定构成多处重伤、轻伤,伤残等级为七级至十级不等。

成都市武侯区人民法院认为,被告人贺某阳故意伤害谢某梅致其受重伤,其行为已构成故意伤害罪。贺某阳长期多次虐待妻子谢某梅,情节恶劣,其行为已构成虐待罪。贺某阳

一人犯数罪,应依法并罚。贺某阳所犯故意伤害罪具有自首情节,但综合其犯罪性质、情节、后果及悔罪态度,不足以从轻处罚。同时,贺某阳依法应承担医疗费、误工费、护理费等民事赔偿责任。法庭遂依法作出上述判决。

案件审判过程中,法庭依法保障了被告人、被害人及其他诉讼参与人的诉讼权利。被告人及被害人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者和各界群众40余人旁听了宣判。

12月27日下午一审宣判后,被告人贺某阳当庭表示要上诉。

俩女子急诊室遭家暴? 警方:打人者被拘留

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔)近日,两名女子在西安一医院急诊科遭遇家暴的消息引发关注。12月28日,记者从西安警方获悉,两名男子已被拘留。

12月28日下午,西安市公安局经开分局再次发布通报。经查,12月25日晚,辖区某医院先后发生两起殴打他人案件。案件一:李某某(女,47岁)在医院治疗期间,其男友叶某(48岁)对其进行殴打;案件二:李某(女,26岁)在医院治疗期间,其丈夫辛某(32岁)对其进行殴打。两起案件无关联。根据《治安管理处罚法》《反家庭暴力法》有关规定,警方对叶某、辛某分别处以行政拘留。同时警方已将案件相关情况通报妇女权益保护部门,依法依规配合处理。